

地檢接力鐵馬環臺反賄逗陣騎 全民發揮啄木鳥精神守護臺灣

【本刊訊】因應民國105年正副總統及立委選舉，法務部舉辦鐵馬環臺·反賄逗陣騎活動，各地檢署接棒完成任務。反賄宣導鐵馬隊鐵馬日昨抵達基隆，**基隆地檢署**接下環臺最後一棒，隨即於市區進行宣導，呼籲全民一起加入反賄選行列，用行動守護臺灣。檢察長陳宏達說明這次活動精神，希望透過鐵馬環臺接力反賄選宣導，讓反賄選的觀念化成公民運動，全體國民都能扮演啄木鳥，把賄選害蟲揪出來，潔淨選風。

法務部鐵馬環臺活動車隊日前抵達**苗栗地檢署**，在簡單隆重的誓師儀式後，旋即由該署主任檢察官黃正雄領軍接棒，續沿台13縣道路，途經銅鑼、三義等鄉鎮，在后里與臺中地檢署的隊伍會合。活動並邀請苗栗國中舞蹈班的學生與汶水國小原住民的小朋友，帶來精彩的舞蹈表演。

鐵馬環臺接棒反賄鐵馬隊伍日前由彰化反賄鐵馬隊風光接棒登場，**彰化地檢署**檢察長張宏謀率隊檢、調、警人員，偕同縣長魏明谷領軍率隊各局處一級主管、政風人員，從彰化縣政府廣場出發。彰化區段亦加碼邀請彰化縣各政風人員投入反賄鐵馬隊伍，串成檢、警、調、廉政政風一線全力查賄反賄，共同呼籲全民反賄選。

雲林地檢署配合辦理鐵馬環臺、反賄逗陣騎活動，除檢警調組成的馬上掃賄隊外，更號召雲林科大、虎尾科大單車社同學加入車隊行列，象徵首

投族年輕人的反賄公民力量，自西螺大橋一路騎到嘉義地檢署。檢察長鄭銘謙說明本次全台反賄串連活動，該署別出心裁，除串連首投族外，更結合地方特色文化，設計出社勞人親手打造的掃賄馬，盼鄉親向賄選說不。

日前反賄鐵馬車隊由嘉義出發到臺南，**嘉義地檢署**假該署前廣場辦理鐵馬車隊反賄選活動，綠豆嘉義人也於活動中首度現身。該署接下雲林地檢署交棒的法務部反賄旗幟，由主任檢察官郭志明領騎，嘉義檢警調及民間熱血青年組成的30人反賄勇士團，繼續騎乘鐵馬前往臺南地檢署交棒。

法務部鐵馬車隊抵達**高雄地檢署**河東路大門廣場，與該署鐵馬車隊交接反賄大旗，並由高雄市政府警察局觀光騎警隊引導南下屏東，希望透過全民運動的方式，倡導健康之選舉文化，呼籲民眾反賄逗陣來。高雄高分檢察長楊治宇、檢察長周章欽偕同屏東地檢檢察長黃玉垣、澎湖地檢檢察長王俊力、高雄市調查處處長劉宗南及高雄市政府警察局副局長宋孔慨等與會來賓，共同將反賄彩粉以澆灌器注入臺灣造型裝置中，齊心向各界宣誓捍衛選舉正義的決心。



法務部鐵馬環臺活動自臺北誓師出發以來，終於跨越中央山脈，抵達東部第一站臺東。日前在**臺東地檢署**舉辦盛大的車隊交接儀式後，由花蓮高分檢察長邢泰釗和該署檢察長黃和村領軍鐵馬車隊，沿著花東縱谷前進花蓮。沿途造訪臺東縣警局設置的鐵馬驛站，也在臺東知名地標伯朗大道，向遊客宣示反賄選理念。



花蓮高分檢、花蓮地檢署與臺東地檢署日前在花蓮地檢署前廣場，集結花東兩檢、警、調、監所等單位首長及民眾，舉辦反賄鐵馬集結誓師大會。反賄鐵馬集結誓師大會由花蓮高分檢察長邢泰釗主持，現場有並安排花蓮知名創作才子麻海師及由自強外役監收容人組成的自強醒獅團熱場表演，場面熱絡，誓師大會由邢檢察長揮舞反賄旗幟，鐵馬隊在自強醒獅團壯闊的鼓聲中出發，縣警局引導至反賄精神堡壘，再由火車接駁至蘇澳，在冬山車站交棒給宜蘭地檢署。



澎湖地檢署雖地處離島，無法加入全臺串連接力活動，但為提高反賄選宣導能見度，檢察長王俊力延續此活動精神，特於日前在澎湖縣政府前廣場舉辦鐵馬環澎、反賄逗陣騎反賄選宣導活動，並有公務機關共襄盛舉辦理宣導，現場湧入澎湖鄉親，踴躍參與活動，場面熱烈。活動起跑前，縣長陳光復親自到場，他呼籲鄉親們要選賢與能，並且鼓勵大家勇於檢舉賄選，賺取高額檢舉獎金。

竹所辦理收容人生命教育專題講座

【本刊訊】新竹看守所日前結合社團法人嘉義縣奇異恩典關懷協會，舉辦收容人生命教育專題講座課程，期強化收容人生命及品格教育的內涵。

此次活動，邀請該協會講師李淵爵及陳淑蘭蒞臨，就人際關係的主要議題，沉澱收容人渾沌的心靈。老師藉由仇人與恩人、尊重差異/不挑不棄、朋友是一輩子的事等人際互動的多元面向，引導收容人們學會欣賞異性朋友的真意。藉由成功人士的經驗分享，李老師用心協助收容人們認知，生命成長的進程中至愛都是過客的真諦，並鼓勵收容人能重新定位自己的生命價值。